

疯狂“土地财政”造就强悍“土地奶奶”

卢荻秋



人称“很丑很疯狂”的辽宁抚顺市国土资源局顺城分局原局长罗亚平，在一次会上受到刺激，会后她径直来到区政府大院，对着办公大楼大声嚷嚷：“是我弄来的钱给你们开支的，你们都是我养活的，没有我来赚钱，你们只能去喝西北风。”而此时，刚刚散会的区政府首脑及各局一把手们刚好走到办公楼正门口，听了这话，面面相觑。(8月22日《信息时报》)

罗亚平敢于对级别高于她的一方诸侯大言冒犯而毫无顾忌，区政府首脑竟然对她的放肆惟有面面相觑而无严辞训斥，无疑彻底颠覆了人们习惯印象中的官场尊卑秩序。细细咀嚼这一场景，实在是意味深长。

相当长一段时间以来，一些地方政府凭借公权力强行征地拆迁，低价收购并高价出让他人的土地使用权，以此来

维持地方财政日益膨胀的大规模支出，并在获取土地暴利的同时，通过房地产开发等短期见效的建设项目获得GDP的增长与官员政绩的积累。这种透支未来的疯狂的“土地财政”，在不断推高土地和房产价格的同时，除了给开发商带来暴利分享，最大的赢家就是高价出让土地的地方政府自身。

这其中，政府土地管理部门可谓“功不可没”。国土资源部门掌握了土地审批、规划、经营、管理等权力，地方政府的“土地财政”要想得到顺利实施，必须得到国土资源部门的首肯。地方政府视国土资源部门为“土地财政”的最大帮手，并依靠国土资源部门来为自己的违规违法行为一路放行，自然对于国土资源部门高看一眼(倚重)、少看一眼(放任)，也自然会对罗亚平的强悍与放肆有所顾忌。

当然，在“土地财政”中寻觅暴利商机的开发商，更是将国土资源部门视为“财神爷”，想方设法贿赂、收买国土资源

部门的实权人物，以至于明知“罗亚平们”存在吞噬、截留征地款、补偿款等行为，也是视而不见，充耳不闻。

有资料表明，2009年落马的腐败官员中，大多与房地产商有着说不清道不明的暧昧关系。“有土地便有腐败”，这几乎已经成为一种“官场定律”。罗亚平正是在这样一种“政府倚重、纵容，开发商拉拢、贿赂”的氛围中，一步一步成长为“级别最低”却“数额最大、手段最恶劣”的女贪官。

在罗亚平腐败案例中，我们自然需要反思国有土地管理漏洞百出、一把手审批权力过大、监管机制严重失灵、财务审查形同虚设等现实的反腐败机制困境，但更需要清醒地认识到，是疯狂的“土地财政”造就了强悍的“土地奶奶”。如果目光短浅、急功近利的“土地财政”得不到有效整治，“很丑很疯狂”的“土地奶奶”就注定不会是最后一个。

F 非常道 feichangdao

“这杂种怎么不接电话!”

——湖南省岳阳县交通局局长姚海洋，在电话中以难听的话大骂与该局协商事故赔偿的市民李某，不料被录音并挂上网。对此，姚海洋称，是李某先骂他的，并解释说他的脾气不好。

“美军伊拉克这一仗，体面地输了。”

——8月19日凌晨，驻伊美军的最后一部军车从伊拉克驶入科威特境内，奥巴马政府兑现了从伊拉克撤出战斗部队的承诺。对此，国际军事问题专家宋晓军作出如上评价。

“开发商没钱了，中国房价要跌。”

——8月19日，潘石屹和任志强进行了一番对话，两人都认为今年房价会跌，但跌幅不会太大。潘石屹说，房产商当时开发项目，用的钱里面有70%~80%来自预售收入，但现在房产商该收的钱没有收回来，因此，房价很难挺住。

S 时事乱炖 shishiluan dun

揭穿李一不应是事件终点



之前被一干人等追捧为“神仙”的李一道士，被舆论质疑揭露，神像已经轰然倒塌。然而，在如今这个墙倒众人推的局面里，我们固然需要厘清李一诸多被指控涉嫌非法和违规行为的是是非非，但也必须反思李一们的神像何人筑建，又是怎样筑建而起的。

李一正式获得道籍是2006年，而仅仅1年之后，被某教授认为道教知识几乎为零的李一，却当选了重庆市道协副会长，而

在正式进入宗教界之前，在2005年他已经被张纪中之妻的《世上是不是有神仙》“著作”吹嘘为一个活神仙和得道高人了。那么李一迅速发迹，并且获得道协高位的秘密是什么？而更加诡异的是，现在一些行政部门站出来，指出李一实际上是在非法行医和虚假宣传，扮演着墙倒众人推的角色。那么请问，李一行医敛财非一日两日，在这近十年时间里，有关行政部门缘何缺失了监管之责？是真不知还是假装不知，睁一眼闭一眼？

李一神像的矗立并非一日之功，也并非他一人之功，他初中毕业却兼任“华中师范大学历史文化学院教授”，他道教知识几乎为零却当选道协副会长……种种这些诡异说明了什么呢？对李一这只麻雀解剖，会发现其内核不只是部分民众的愚昧，也不只是社会上真正养生知识的欠缺，还折射着金钱的罪恶，更折射着某些权力的不当作为。如果对这些原因不进行深入反思，“李神仙”倒下了，还会有“刘神仙”、“王神仙”站起来……

全球制冷产业倾听中国声音

——中国制冷产业实现由“制造大国”向“制造强国”的跨越

2010年8月6日-7日，由国家节能环保制冷设备工程技术研究中心(以下简称“国家制冷研究中心”)主办的2010年国际制冷技术交流会在珠海举行，来自海内外的近300位顶级专家参加了此次交流会，并就当前制冷行业的技术难题进行了深入交流。

国家制冷研究中心是经国家科技部批准，于2009年2月由珠海格力电器股份有限公司负责组建，是我国制冷业唯一的国家级工程技术研究中心。此次国际制冷技术交流会是该中心组织的首次国际性学术交流会，也是近三年来我国制冷界规模最大、级别最高的一次国际性学术交流会。

会上，专家分别就温湿度独立控制技术、制冷剂替代、空调设备性能评价方法、

高效压缩机及变频技术、热泵技术、强化换热技术等6个前沿课题进行了分组研讨。

近年来，随着格力电器等一批自主创新制冷企业的快速崛起，中国制冷产业实现了由“制造大国”向“制造强国”的跨越，成为与美国、日本、欧盟并驾齐驱的产业强国。特别是以格力电器为代表的中国空调产业，已经具备了强大的自主创新能力，完全掌握了空调核心技术，引领着全球空调产业的发展趋势，得到了国内外专家的广泛关注。

国家制冷研究中心主任、格力电器副总裁黄辉表示，作为能源消耗较大的支柱产业，制冷产业肩负着率先走出旧的经济循环，探索与社会和谐、与环境友好的可持续发展的历史使命，国家制冷研究中心组织此

次技术交流会，旨在联手各方制冷行业的高端人才，对各类科技资源进行充分整合，针对节能环保领域中的技术难题，通过自主研发、产学研结合以及引进吸收等多种途径，加快科技成果向生产企业的转移和辐射，助推全球制冷设备产业的健康、持续发展。

业内人士指出，此次国际制冷技术交流会的成功举行，充分证明了我国制冷产业在国际舞台上举足轻重的强国地位，无论是学术研究，还是技术创新，都已经走在了世界的前列，虚心倾听中国制冷产业的时代声音，已经成为国际制冷行业的必修课。

作为此次国际制冷技术交流会的主办方，国家制冷研究中心一直坚持以“促进制冷行业产业结构调整，进一步提升我国制冷行业自主创新能力，推动我国制冷设备工业的技术进步和产业优化升级”为己任，依托格力电器雄厚的科研实力和巨额的科研投入，潜心钻研，不断突破节能环保制冷

F 发榜 fabang

世界最贵寄宿学校



1 瑞士罗尔的“皇家学院” 住宿费 和学费一年共计五万欧元(约合7.135万美元)。又被称之为“国王学院”，校舍是一个湖边的城堡，占地面积28公顷，内设网球场、帆船中心、按摩桑拿及蒸汽浴室。



2 瑞士博所莱伊学院 学费住宿费 4.8万欧元一年(约合7.22万美元)。这是一所日内瓦山区著名的国际寄宿学校，平均8个人一个班。



3 瑞士的艾格隆学院 学费住宿费 4.32万欧元(约合6.32万美元)一年。该学校坐落在阿尔卑斯山，教师和学生的比例为1:5，学生的户外运动比较频繁，通常是滑雪或者徒步旅行。



4 瑞士佐兹高山中学 学费住宿费 4.3万欧元(约合6.29万美元)一年。学校坐落在滑雪胜地圣莫里兹，学校一共200名寄宿生，大部分都是国际学生。

点评：那些世界富豪们的后代都在哪里上学，看看此榜就一目了然。

发榜机构：网易教育

设备领域中的重大关键性、基础性和共性技术难题。目前，该中心已经承担了59个重大科研项目，其中国家级项目8个、省部级重大项目13个，在环保制冷剂替代技术、新型换热器研究、变频控制技术等方面取得了一大批重大科技成果，特别是今年7月份在北京人民大会堂发布的格力G10低频控制技术、格力超高效定速压缩机、格力高效离心式冷水机组三大“国际领先”技术，被国际制冷界誉为“当代空调产业发展史上的三座丰碑”。

